

Олимпиада**Правовые таланты**

5 декабря кафедра философии и права провела олимпиаду по правоведению. В ней приняли участие студенты первого курса опорного университета, изучающие дисциплину «Основы правовых знаний».

Олимпиада в этом году включала в себя 4 испытания.

Первый конкурс – домашнее задание «По сказочным тропинкам...». Он представляет собой интеллектуальное развлечение для студентов, предполагающее найти в известном с детства произведении правовые нормы, их реализацию, отступление или противоречие существующим в российском законодательстве нормам права. Этот поиск должен увенчаться небольшим театральным представлением результатов, которое и оценивает жюри.

Большинство выступлений были по-своему оригинальными и интересными. Однако при подведении итогов возникли сложности с объективностью оценивания данного творческого конкурса, и уже после олимпиады жюри приняло решение разработать к следующему году объективные критерии его оценки, которые будут прописаны в «Положении об олимпиаде».

Второй конкурс в форме тестов для каждой команды был направлен на выявление теоретических знаний у студентов и владение основными правовыми терминами в рамках данной дисциплины. Ребята справились с данным конкурсом с разной степенью успешности, однако в целом показали хорошие результаты.

Третий конкурс – «Право в образе и образ в праве» – замечательная возможность для участников продемонстрировать образность правового мышления и творческие способности в рисунке. Каждая команда получает правовой термин и должна буквально изобразить на листе бумаги его понимание. Критерий оценивания: члены жюри должны отгадать, какой термин изображен. Жюри оказалось в затруднении, потому что отгаданы были все термины, и все команды получили одинаково высокое количество баллов.

Особое место в олимпиаде отведено конкурсу «Корректор». Команды получают список из определений основных правовых категорий, в которых изначально допущена серьезная ошибка. Задача команды – выявить ошибку и исправить ее. Все команды с разной степенью успешности справились с данным заданием.

В этом году в состав жюри вошел профессиональный юрист – начальник правового управления ВолгГТУ Виктор Васильевич Мельник, который высоко оценил и работу команд, и деятельность преподавателей кафедры, организующих подобные мероприятия. Традиционно в состав жюри входили заведующая кафедрой философии и права, профессор Е.Ю. Леонтьева, доценты А.С. Суховой, А.Н. Леонтьев, А.А. Соловьев, Е.А. Кленина.

При подведении итогов места распределились следующим образом: 1-е место – факультет экономики и управления, 2-е место – факультет автомобильного транспорта, 3-е место – химико-технологический факультет.